

Започнах работа в НПО сектора като идеалист, представящ си как шепа хора правят промяната голяма. Днес съм реалист и знам, че истинската кауза е да разширяваме кръга от хора, които правят въздействието от промяната голямо.

Лилия Харизанова

Лилия работи над 15 години в неправителствения сектор, от седем е част от българския екип на фондация „Международна награда на херцога на Единбург“. Посветена е на темата за доброволчеството и вярва, че личният пример е много важен, за да намериш още и повече съмишленици и да увеличиш въздействието на промяната. Преди две години Кристина сменя по-строгите изисквания на корпоративния свят с емпатията на неправителствения сектор. Цени тази промяна като най-добрия си професионален избор. Двете работят активно с учителите, които във Фондацията се обучават за лидери на младежи – участници в програмата за личностно развитие. „Наградата на херцога на Единбург“ е предизвикателство за младите хора да се развиват в четири направления: доброволчество, лични умения, физическа активност и приключения в природата. На финала успешно завършилите получават международно признат сертификат за едно от трите нива на програмата – бронз, сребро, злато.

Изграждане на нагласа към живота, че могат да се справят с всичко, е в центъра на Програмата за личностно развитие. От скоро младежите имат възможност да бъдат стипендианти и да получат финансиране по едно от четирите направления. Наградата е иницирана през 1956 г. в Обединеното кралство като решение на проблема за липсата на активност и мотивация при младежите. В началото е фокусирана към участие на момчета между 14 и 18 години. Добрите ѝ резултати бързо отварят достъпа и за момичета. Днес се е превърнала в преживяване, което изследва вътрешния потенциал на всеки млад човек. У нас примерите за успеха ѝ са много. Около 700 младежи между 14 и 24 години са завършили и четирите направления в годините, в които организацията е в България – от 2009-та досега. Целта на българския екип е да разширява обхвата на програмата и тя да стане достъпна и в малките населени места.

Към историята, разказана от Лилия, Кристина Атанасова – която отскоро е в екипа на фондация „Международна награда на херцога на Единбург – България“ – добавя: „*В центъра на дейността ни е мисълта за хората. Те са сърцето на промяната*“.

Лилия и Кристина също са имали предизвикателството за личностно развитие в четирите направления на програмата. Когато се обучава за лидер, преминала възрастта за участник, Лилия сама си поставя четири цели и реализира три от тях: учи се да свири на тромпет, участва в маратон в Барселона, подготвя се за ветроходно пътуване. Кристина иска да чете нотни текстове и да свири на пиано „Ода на радостта“; да плува по-добре; да създаде Клуб на Наградата в училището, което е завършила; да изкачи Драговски камък, наричан българският Матерхорн.

„Да отворим кръга, защото всеки млад човек има правото да постигне максимума, на който е способен. А да изразим и развием максималния си потенциал не бихме могли сами, нужна е подкрепа“. ~ intaward-bg.org